



Zápis z 5. mimořádného zasedání Řídícího výboru

projektu Místní akční plán pro ORP Jablunkov
reg. číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000138

Datum a čas konání: 15. 02. 2017 v čase od 14:00 hod do 17:00 hod
Místo konání: Společenský sál domu PZKO, Mariánské nám. 18, 739 91 Jablunkov
Předsedající: Ing. Jan Nieslaník
Seznam zúčastněných členů: viz Příloha č. 1 – Prezenční listina z 5. mimořádného zasedání Řídícího výboru

1. Zahájení setkání

Ing. Jan Nieslaník

- zahájil zasedání a přivítal účastníky
- předal slovo zástupci realizátora projektu

Ing. Polok

- přivítal účastníky zasedání
- kontrola usnášeníschopnosti Řídícího výboru - přítomno 15 členů = nadpoloviční většina (ze zasedání se omluvila Bc. Ilona Nieslaníková)
- seznámení přítomných s programem zasedání, zapisovatelem je administrátor projektu, ověřovatelem zápisu je manažer projektu
- přítomné vyzval k hlasování

Schválení programu zasedání 15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti **SCHVÁLENO**

2. Schválení Memoranda o spolupráci

Ing. Kantorová

- jedná se o jeden z klíčových výstupů a indikátorů projektu
- účastníci Memoranda deklarují dohodu ohledně prospěšnosti realizace projektu „Místní akční plán pro ORP Jablunkov“
- projekt je zaměřen na zvýšení kvality poskytovaného vzdělávání v mateřských a základních školách, za pomoci spolupráce všech poskytovatelů vzdělávání v ORP Jablunkov
- definice partnerství MAP deklarující vzájemnou spolupráci za účelem zkvalitnění vzdělávání v území
- role města Jablunkov, jakožto nositele a realizátora projektu je koordinace projektu
- přistoupení i odstoupení z memoranda je pružné a platí do konce realizace projektu

Schválení Memoranda o spolupráci 15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti **SCHVÁLENO**



3. Informace k možnostem čerpání ITI výzvy

Ing. Sládečková

- výzva bude vyhlášena v březnu 2017
- pravděpodobně stejné zaměření jako u individuálních výzev do IROP (32, 33, 46, 47, 56, 57)
- před podáním projektu je potřeba vypracovat projektový záměr do el. formuláře
- tento projektový záměr je žadatelem prezentován před pracovní skupinou ITI a dále je schvalován řídicím výborem ITI
- následuje zpracování projektu a předložení na vyhodnocení Centra pro regionální rozvoj
- žadatelé mohou do ITI podat také projekty, které podali do IROP

4. Diskuzní workshop k tvorbě MAP a vystoupení jednotlivých pracovních skupin

PS 1 Inkluze, investice a školky – vedoucí Mgr. Ondřej Polakovič, specialista – Jarmila Krainová

„Proč myslíš, že jsem jiný?!“ – akce, která již proběhla u žáků ZŠ Lesní a byla úspěšná, stmelí kolektiv a dá správný pohled na dítě se zdravotním postižením, lektorem byl pan ředitel DDM Mgr. Václav Pospíšil. Skupina usiluje o pravidelné opakování akce.

Spolupráce speciální třídy při ZŠ Jablunkov s DDM Jablunkov – při této aktivitě si děti rozšíří obzory životního poznání, budou navštěvovat technická muzea, planetária, myslivecká a jiná sdružení.

Setkávání pedagogů, kteří pracují s dětmi se SPV, ve spolupráci s asistenty. Jednalo by se o setkávání, v rámci kterých by si pedagogové poskytovali metodické a jiné praktické podpory.

Setkávání pracovníků ve školství dle aprobace nebo funkce – ke sdílení a předávání zkušeností pedagogů, aktérů ve vzdělávání v jednotlivých oblastech a zvyšování těchto kompetencí. Formy kulatých stolů, které lze finančně podpořit z MAP.

Oblastní metodik – poskytování metodické a jiné praktické podpory pracovníkům ve školství v oblasti inkluze. Tato aktivita by se měla směřovat výše, tedy na NIDV.

Rodilý mluvčí do škol – pro pedagogy i žáky a děti ke zlepšení jazykových kompetencí v oblasti cizojazyčného vzdělávání žáků. Mohl by být zaměstnaný MěÚ a dojíždět vyučovat na všechny školy v ORP Jablunkov.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Inkluze, investice a školky

15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO



PS 2 Čtenářská gramotnost, cizí jazyky, informační gramotnost – vedoucí Mgr. Pavlína Pyszková, specialista Mgr. Jana Klusová

Metodické setkání pro vyučující českého jazyka a literatury dne 01.03.2017, kde si vymění zkušenosti, představí úspěšné projekty, nápady, seznámí se s informacemi z různých seminářů, lekcí a literaturou.

Absolvování semináře zabývající se prevencí stresu a syndromu vyhoření u pedagogů, tento seminář by realizovala vzdělávací agentura KVIC, s paní lektorkou PhDr. Lenkou Svobodovou.

Skupina má zájem o školení na čtenářskou gramotnost, což průběžně probíhá, mají zájem o paní lektorku Jarmilu Sulovskou, která by je seznámila s moderní literaturou pro děti a mládež.

Vznik požadavku na rodilého mluvčího do škol, který by mohl být zaměstnán Městským úřadem a mohl by být k dispozici všem školám v ORP Jablunkov.

Zrcadlové čtení pro vyučující i žáky, kdy by se nakoupily sady knih, pro výuku cizího jazyka a mohly by se zapůjčovat jednotlivým školám.

Skupina vidí velkou potřebu spolupráce s jablunkovskou knihovnou nejen v nabídce školení pro pedagogy, ale i pro ostatní zájemce o rozvoj čtenářské gramotnosti u dětí a mládeže.

Potřeba různých vzdělávacích exkurzí pro vyučující i pro žáky po celou dobu školního roku, např. po stopách českých spisovatelů po východních Čechách, seznámení se s kulturními památkami – návrh pro MAP2.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Čtenářská gramotnost, cizí jazyky, informační gramotnost

15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO

PS 3 Matematická a finanční gramotnost – vedoucí Mgr. Lenka Šamanová, specialista - Mgr. Veronika Sikorová

Vytvoření databáze učitelů matematiky a schůzky metodiků matematiky pro 1. a 2. stupeň. Vyplynulo z potřeby území, kdy by se tito metodici scházeli 2x ročně na různých školách ORP Jablunkov a sdíleli by své nové zkušenosti a příklady dobré praxe. Podpora práce těchto metodiků by byla formou osobního ohodnocení – rozpočty škol. Bez podpory odboru školství a ředitelů jednotlivých škol, je se aktivita nemůže realizovat.

Matematické soutěže – Klokan, Pythagoriada, Matematická olympiáda – do těchto soutěží by měly být zapojeny všechny školy, aby se navzájem motivovaly k podpoře matematické gramotnosti na školách.

Marketing a PR moderní školy, ředitelský trojboj aneb vyladte svoji školu – jedná se o dvoudenní seminář nejen pro ředitele ZŠ, školení je v realizaci a povede ho zkušený lektor Mgr. Miroslav Hubatka.



Vzdělávací seminář Práce s nadanými žáky s lektorem PaedDr. J. Rozehnalem je v začátku realizace, neboť vzdělávací semináře na práci s nadanými dětmi již proběhly ve třech termínech s lektorkami Divínovou a Baše.

Semináře k proškolení logických her a her s tematikou finanční gramotnosti, kdy by lektorky byly Mgr. Šamanová a Mgr. Sikorová a seznámili by pedagogy s jednotlivými hrami, jejich pravidly a naučily by pedagogy tyto hry využívat a to nejen v hodinách matematiky.

Projektové dny zaměřené na finanční gramotnost – proškolení by se týkalo dětí a žáků, aktivity by šlo financovat z MAP2.

Zájmová mimoškolní činnost v rozvoji matematické a finanční gramotnosti by mohla být vedena v různých kroužcích a klubech, kde by se děti a žáci nenásilnou formou vzdělávali v této oblasti.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Matematická a finanční gramotnost
15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO

PS 4 Polytechnika a digitalizace – vedoucí Ing. arch. Marek Pyszko, specialista Mgr. Tomáš Stryczek
Exkurze do Světa techniky DOV pro pedagogy MŠ a ZŠ. Exkurze by se hradila z financí MAP.

Řemeslné hry, které podporují technické a řemeslné vzdělávání, kdy SOŠ TŽ formou soutěží ztraktivňuje své obory – hutník, zámečnick,...

Tvořivé dílny pro děti MŠ, kdy by byla tato aktivita rozdělena do dvou fází. 1. fáze by bylo navázání užší spolupráce mezi MŠ a ZŠ a podpora polytechnického vzdělávání, 2. fáze by seznámila děti MŠ s různými řemesly prostřednictvím tvořivých dílniček. Iniciátorem je pracovní skupina Polytechnika, která chce tyto tvořivé dílny a zájmové útvary i pro děti ZŠ.

Burza škol, na které by se školy prezentovaly a představily by své studijní obory.

Týden řemesel (Den otevřených dveří), kde by SOŠ a SOU, seznámili žáky ORP Jablunkov se svými technickými obory a tímto je ztraktivnili.

Veletrh Vědy je akce konaná v Praze, kde je vstupné zdarma a seznámí pedagogy s institucemi, které se zabývají vědou ve všech jejich podobách a zvýší motivaci a zájem o nové trendy u pedagogů.

Skupině se jeví jako důležité podporovat profesní růst pedagogů v polytechnickém odvětví pomocí dalšího vzdělávání v oblasti technických a přírodovědných předmětech formou seminářů, workshopů, webinářů, konferencí, které poslouží k výměně názorů a sdílení dobré praxe.

Bobřík informatiky je soutěž pro žáky ZŠ, která rozvíjí počítačovou gramotnost, registrace je zdarma a může se zúčastnit každá škola.



Workshopy řezbářství kdy by se tato činnost organizovala i pro rodiče a děti a zatraktivnila řemeslné vzdělávání.

Soutěž v Malování na PC v programu Malování, která rozvíjí počítačovou gramotnost a digitální kompetenci žáků, soutěž se může konat každoročně na jiné škole, za rozpočet obcí by se nakoupili ceny.

Vím proč, prokoukni fyziku je soutěž pro žáky základních škol a popularizuje fyziku. Soutěž je zdarma a jsou v ní atraktivní ceny. Více na www.vimproc.cz.

Science games – Olympic of science – soutěž pro žáky ZŠ, která je zdarma, je zde nutná registrace a vše vrcholí celorepublikovým finále na Veletrhu vědy a techniky v červnu v Praze. Více na www.sciencegames.cz.

Údif – divadlo fyziky je atraktivní forma divadelního představení, které přiblíží fyziku a přírodní vědy, zajistí science show nebo akreditované semináře.

Konference ARP – Polytechnika a digitalizace, kdy bude pro celé území zorganizováno setkání, na kterém bude přiblížen projekt MAP, ARP, jednotliví členové a jejich navržené aktivity a bude ověřen zájem o ně.

Excelentní polytechnické centrum TriAngle, jehož cílem je vytvořit místo polytechnické, moderně vybavené, které bude měnit postoje dětí k technice, bude učit znalostem i dovednostem a to interaktivní, moderní a zajímavou formou.

Budování vztahu k místu, kdy se děti zapojí do společného budování hodnot a tímto se posílí vztah k těmto společným hodnotám v místě jejich bydliště, např. osázení zeleně společně s učitelem a technickými zástupci obce.

Vytvoření společného webového portálu, na kterém budou sdíleny informace a materiály, které budou sloužit k výměně mezi ostatními školami, tímto se prohloubí spolupráce mezi školami a vhodnou formou se bude šířit sdílení zkušeností.

Dovybavení dílen edukačními stavebnicemi a výukovými kity, které zatraktivní výuku přírodovědných a polytechnických předmětů.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Polytechnika a digitalizace

15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO

PS 5 Podnikavost a kariérové poradenství – vedoucí Gertruda Martynková, specialista Mgr. Pavlína Szmeková

Beskydský trh vzdělávání je pravidelně pořádaná akce, na které se školy prezentují a nabízí studijní a učební obory, propagují technické a řemeslné vzdělávání i formou různých soutěží.



Pravidelné jsou i besedy pořádané IPS při ÚP v Třinci, kde se žáci 8. ročníků ZŠ dozví první informace o trhu práce, o ÚP a testují se jejich schopnosti a zaměření.

Testy profesní orientace se školním psychologem nebo s psychologem PPP jsou ke zjištění profesní orientace žáků z 9. ročníků.

Řemeslné hry, aktivita, u které se prezentují střední školy a nabízí studijní obory pro žáky základních škol, organizují SŠ a SOU.

Den řemesel – jedná se o podobnou aktivitu předchozí, kde SŠ prezentují a nabízí své studijní obory žákům základních škol.

Dny otevřených dveří jsou pravidelné aktivity SŠ a SOU, kdy mají žáci možnost školu si projít, seznámit se s prostory na výuku a tímto pomůžou při výběru povolání.

Exkurze do Třineckých železáren, opět pomoc žáků, při výběru povolání a seznámení se s možnostmi pracovního uplatnění v tomto podniku.

Exkurze do firmy Marlenka ve Frýdku – Místku a závodu Hyundai v Nošovicích, kde je opět podporováno technické a řemeslné vzdělávání. Exkurze by mohly být hrazeny z rozpočtu města, MAP2 a odboru rozvoje SMK.

Skupina by ráda uspořádala besedu s pracovníky živnostenského úřadu, aby se žáci mohli seznámit s živnostenským zákonem a možnostmi podnikání.

Zájem o schůzku s živnostníky a firmami, které by byly ochotné spolupracovat v oblasti profesní orientace žáků ZŠ s žáky, kde by se od těchto podnikatelů dozvěděli spoustu nových informací.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Podnikavost a kariérové poradenství

15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO

PS 6 Občanské kompetence – vedoucí Mgr. Irena Gomola, specialista Mgr. Libuše Kaletová, řešitel Bc. David Sadowski

Žijeme na Trojmezí je projekt, který se v minulých letech osvědčil a cílem bylo poznávání kultur národů, pro děti a žáky.

Beskydská sportovní liga projekt, který opět běžel v minulých letech a má kladný ohlas, jedná se o sportovní utkání škol, pro děti a žáky.

Žákovský parlament je osvědčená aktivita, děti a žáci jsou díky ní vedeni k odpovědnému přístupu ke svému životu i ke světu, podílí se na životě společnosti.



Preventivní program „Dělej, co říkáš, říkej, co myslíš“. Jedná se o přednášky pro žáky ZŠ, kdy je realizátorem pan ředitel DDM v Jablunkově, Mgr. Václav Pospíšil a cílem je prevence rizikových forem chování.

Vzdělávací semináře a kurzy pro pedagogy – Typologie osobnosti u dětí – pedagogům se paní lektorka Jiřina Stang snaží přiblížit, jak lépe porozumět svému výchovnému a vyučovacímu stylu a preferencím jednotlivých typů žáků. Termíny jsou ovšem volné až v únoru 2018.

Kurz Zdravotník zotavovacích akcí - zdokonalení znalostí učitelů a dětí v oblastech bezpečnosti silničního provozu, prevence kriminality, požární ochrany a kriminality. Půjde o zaškolení pedagogů, kteří na školách představují zdravotníka.

Projekty – Záchraný a bezpečnostní systém na školách v rámci ORP Jablunkov - Zdokonalit znalosti dětí a učitelů v oblastech bezpečnosti silničního provozu, prevence kriminality, požární ochrany a první pomoci. Rozšířit výuku témat ve všech ročnících základní školy od 1. třídy s postupným navazováním a doplňováním témat do 9. třídy ZŠ. Zahájit výuku v mateřských školách. Sjednotit témata všech složek IZS a vytvořit jednotnou osnovu pro všechny ročníky, aby smysluplně navazovala na sebe danými tématy.

Otevřený volnočasový klub pro děti a mládež - jedna z forem spontánní činnosti pro ty, kteří nechtějí být nikde organizováni, v odpoledních hodinách nemají kde trávit svůj čas, zastřešil by řešení mnoha problémů dětí a mládeže, prevence rizikových forem chování – zneužívání alkoholu, drog, poskytl by prostor pro setkávání se mladých lidí, prostor pro přednáškovou a poradenskou činnost, nabídl by možnost volnočasových aktivit (sport, fotografování, přírodověda, turistika atd.). Chybí prostory na vybudování takového klubu a poté financování, vše je na vedení města Jablunkova.

Schválení Akčního ročního plánu pracovní skupiny Občanské kompetence
15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti SCHVÁLENO

5. Schválení dílčích úkolů pro následující 3 měsíce

Ing. Kantorová

- dokončení evaluačního procesu projektu
- realizace dílčích aktivit schváleného akčního ročního plánu
- doplnění analytických průzkumů, dopracování analytických částí v oblasti provázanosti sociálních služeb a vzdělávání, návaznosti na trh práce a analýza neformálního a zájmového vzdělávání v území
- intenzivní práce s pracovními skupinami
- oslovení cílové skupiny veřejnosti (rodiče, žáci...)
- sestavování finálního MAP
- budování znalostních kapacit



6. Schválení dalšího termínu zasedání Řídícího výboru

Ing. Polok

– další termín zasedání Řídícího výboru 05.04.2017 ve 14:00 hod. a vyzval přítomné k hlasování

Schválení 6. zasedání ŘV 05.04.2017 ve 14:00 hod. 15 pro – 0 se zdrželo – 0 proti **SCHVÁLENO**

7. Diskuze

- Schválené Memorandum o spolupráci bude rozesláno na všechny ostatní partnery Místního akčního plánu pro ORP Jablunkov,
- dne 02.03.2017 ve 14 hod. se uskuteční setkání se členy pracovních skupin s upřesněním jejich další činnosti v projektu, bližší informace podá v dostatečném předstihu Mgr. Trombiková
- realizačním týmem byly individuálně zodpovídány dotazy jednotlivých členů ŘV a členů PS.

8. Závěr

Ing. Polok a Ing. Kantorová

– rozloučili se s hosty a ukončili zasedání

Přílohy:

Příloha č. 1 – Prezenční listina

Příloha č. 3 – Schválené Memorandum o spolupráci

Příloha č. 5 – Schválené akční roční plány pracovních skupin

Příloha č. 4 – Prezentace

Zapisovatel:

Mgr. Lucie Trombiková – administrátor projektu MAP

V Jablunkově dne 22. 02. 2017

Ing. Jiří Polok
Ověřovatel zápisu

V Jablunkově dne 15. 03. 2017

Ing. Jan Nieslaník
Předseda řídicího výboru